
A motor által kibo
sátott hanghullámok az oszlopokról visszaver®dnek és a motoros a motor hangjával együtt a

visszavert hangot is hallja. Egyszer¶ség kedvéért tételezzük fel, hogy az oszlopok téglalap keresztmetszet¶ek. Ekkor a

motoros az egyes oszlopokról visszavert hangot 
sak bizonyos helyzetekben hallja.

Nevezetesen az ábrán látható esetben olyan B pontban, amelyre (D-re vonatkozólag) szimmetrikusan elhelyezked®

A pontból a motoros ugyanannyi id® alatt ér B-be, mint az oszlopról visszaver®d® hanghullám. Ilyen helyzet minden

oszlopnál található, tehát ezek a helyzetek egymástól a = 3 m távolságra vannak, így a motoros az er®södést

3 m

60 km/óra

=
3m · 3,6

60 m/s

= 0,18 s

id®közönként hallja.
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Megjegyzések. 1. A szóbanforgó B helyzetnek D-t®l való x távolságát a következ® módon határozhatjuk meg.

Jelöljük a motoros sebességét v-vel, a hang terjedési sebességét c-vel, továbbá a motorkerékpár pályájának az oszloptól

mért távolságát b-vel. Ekkor a motoros az AB távolságot 2x/v id® alatt, a hang pedig az ACB útvonalat 2

√

b2 + x2/c

id® alatt teszi meg. (A Pitagorasz�tétel szerint AC =

√

b2 + x2
.) A 2x/v = 2

√

b2 + x2/c egyenletb®l

x =
bv

√

c2 − v2
.

2. Ha az oszlopok pl. kör keresztmetszet¶ek, akkor a motorkerékpáros minden helyzetben hall visszavert hangot,

de a hang er®ssége periodikusan változik, a periódusid® 0,18 s.
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